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１ 式の計算(2) 番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次の計算をしなさい。 

① ２(x＋３y)－３(２x－４y)     ② ４(３x－４y)－２(７x＋６y) 

 

 

 

 

 

③ ３(５x＋y)－(x＋７y)       ④ －(２x－８y)－４(２x－３y) 

 

 

 

 

 

 ⑤ －(－x＋５y)－２(x－４y)     ⑥ －２(x－３y)－(－x－y) 

  

 

 

 

今度は後ろの（ ）の前が，－３になっている！ 

 

 

 

 

 

 

×□  

まずは 

２（４x－５y）＋３（２x －３y） 

を計算してみましょう。 分配法則を使うのかな？ 

分配法則…○（△＋□）＝○×△＋○×□  

 
 
２（４x－５y）－３（２x－３y） 

＝８x－１０y－６x＋９y 
＝２x－y 
   

２(４x－５y)－３(２x－３y)を計算するには？ 

 
２（４x－５y）＋３（２x－３y） 
 
 

 
 
２（４x－５y）＋３（２x－３y）  

＝８x－１０y＋６x－９y 
＝１４x－１９y 

 
 

 

次は 

２（４x－５y）－３（２x －３y） 

を計算してみましょう。 

その通りです。 

－３（２x －３y） 

＝（－３）×２x＋（－３）×（－３y） 

になることに注意しながら計算

してみましょう。 

その通りです。 

では計算してみましょう。 

 
２（４x－５y）－３（２x－３y） 
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次の計算をしなさい。 

① ２(x＋３y)－３(２x－４y)              ② ４(３x－４y)－２(７x＋６y) 

＝２x＋６y－６x＋１２y             ＝１２x－１６y－１４x－１２y 

 ＝－４x＋１８y              ＝－２x－２８y 

③ ３(５x＋y)－(x＋７y)         ④ －(２x－８y)－４(２x－３y) 

  ＝１５x＋３y－x－７y                   ＝－２x＋８y－８x＋１２y 

  ＝１４x－４y                             ＝－１０x＋２０y 

⑤ －(－x＋５y)－２(x－４y)        ⑥ －２(x－３y)－(－x－y) 

＝x－５y－２x＋８y             ＝－２x＋６y＋x＋y 

＝－x＋３y                                ＝－x＋７y 

  

 

①  
１

２
 (２x＋４y)－(x＋５y)              ② －

２

３
 (３x－１２y)－

１

４
 (８x＋４y) 

 

 

 

 

解答  

① 
１

２
 (２x＋４y)－(x＋５y) 

＝
１

２
 ×２ x＋

１

２
 ×４y－x－５y 

＝x＋２y－x－５y 

＝－３y 

② －
２

３
 (３x－１２y)－

１

４
 (８x＋４y) 

＝(－
２

３
 )×３x＋(－

２

３
 )×（－１２y）＋（－

１

４
 ）×８x＋（－

１

４
 ）×４y 

＝－２x＋８y－２x－y 

＝－４x＋７y 

解 説  

( )の前の数字が分数に

なっても計算の仕方は同

じです。 

約分できるときは必ず約

分しましょう。 

１  ２  

４  

１  

１  

１  

１  

１  

１  

２  

１  

 

１  


